

凝聚新力量 打造“民间智库”

佛山市新的社会阶层人士联合会成立

近日,佛山市新的社会阶层人士联合会(简称“市新阶联”)正式成立,作为影响辐射佛山160万新的社会阶层人士的社会团体,市新阶联将积极为佛山市社会经济健康发展贡献智慧和力量。佛山维尚家具制造有限公司总经理黎干当选为市新阶联首任会长,广东人信工程咨询有限公司董事长张思中当选常务副会长,佛山社区传媒总编辑范春柏等11位新的社会阶层人士当选副会长。

“新的社会阶层人士统战工作是当前的一项重要工作。”市委常委、统战部部长黄喜忠表示,各级党委(党组)和统战部门要重视和支持新的社会阶层人士统战工作,加强沟通,致力打造佛山市新的社会阶层人士统战工作实践创新基地,形成佛山统战工作品牌。



佛山市新的社会阶层人士联合会成立,为新任副会长颁发聘书。

为经济社会发展 汇聚广泛力量

新的社会阶层人士作为中国特色社会主义事业的建设者,是构建社会主义和谐社会和全面建设小康社会的重要力量。改革开放近40年来,佛山市新的社会阶层人士从无到有,形成了数量庞

大的群体,在佛山经济社会各个领域发挥着越来越重要的作用。

据统计,佛山市现有新的社会阶层人士约160万。他们是自主创新的促进者和社会事业的践行者,也是具有创新能力和实践能力的优秀队伍。将流动性大、分散性强的新的社会阶层人士团结

起来,成立新的社会阶层人士联合会,搭建新的社会阶层人士平台载体,建立一个具有统战性、联谊性、专业性的社会团体,将为佛山经济社会发展汇聚广泛力量,为实现全面建设小康社会提供人才和智力支撑。

目前,市新阶联共吸收会员431名,会员囊括了民营企业和外商投资企业管理技术人员、中介组织和社会组织从业人员、自由职业人员、新媒体从业人员等新的社会阶层人士。在会员构成方面,个人和单位都可申请加入市新阶联。

发挥优势 打造“民间智库”

当日,在新的社会阶层人士第一次会员大会上选举产生的市新阶联第一届理事会领导班子成员素质较高、社会影响力较大、具

有较强的代表性。

作为佛山市新的社会阶层人士联合会首任会长,佛山维尚家具制造有限公司总经理黎干表示,将在任期内与全体理事会员一道,广泛凝聚智力,发挥优势,戮力打造“民间智库”,努力营造温馨家园,建设幸福美丽佛山,共同谱写新时代新篇章。

市新阶联副会长、佛山社区传媒总编辑范春柏表示,当选市新阶联副会长既是荣誉也是责任。作为新阶联中新媒体的代表,范春柏表示,新媒体体现了新阶联的“新”,“希望新媒体人士要团结更多的新媒体力量,成为社会正能量的发布和传播者”。范春柏认为新阶联从阶层构成上来说,就可以形成一个经济生态,日后对内将不断互相促进,对外不断开拓创新,为佛山的各项事业发展建言献策。

撰文/整理 周金满 摄影/周金满

培育儿童观察员 开展议事小论坛

丹灶融爱有为儿童空间正式启用

作为南海区首个儿童空间,丹灶融爱有为儿童空间近日正式启用,将打造儿童服务的3.0时代,引导6到14岁儿童成为社会实践者,一起出谋划策,关注社区,参与社会治理。丹灶镇党建引领基层治理讲师团培育计划也同日启动。

当日上午,南海区妇联副主席简展红,丹灶镇党委副书记、妇联主席潘燕梅等领导出席了丹灶镇融爱有为儿童空间启动仪式,并为新农幼儿园、云溪幼儿园、丹灶镇第二小学授予“友好合作单位”牌匾。

据介绍,丹灶融爱有为儿童空间位于云溪社区活动中心,在改造升级后,成为了立足儿童视觉的主题服务阵地,设有小小议事厅、多功能活动室、书画室、低幼儿童游戏坊等。儿童空间围绕一群孩子激发一个社区的理念,由丹灶镇妇联、云溪社区和惠心社工共同运作,通过一系列实践活动,让儿童更了解社区,乐于表达并大胆实践。

启动仪式后,现场开放了各种好玩、有意思的游戏摊位,如有科学小实验、中华剪纸、传统美食制作等,吸引了不少家长和孩子们参与。其中,社区议事小论



领导嘉宾出席镇融爱有为儿童空间启动仪式。

坛活动备受瞩目,十多位小朋友们齐齐出谋划策,一起探讨儿童空间公共天台的美化和维护方案。“活动在玩乐中启发小朋友多观察生活、多思考,挺有意义的。”家长冯女士说。

“让儿童以议事观察员的身份体验、理解和参与基层治理,将这种观念从小植入人心、扎根家庭,联结更多的家庭资源投入和推动社区建设。”丹灶镇妇联副主席黄淑兰表示,融爱有为儿童空间正式启用,将开启了儿童视野,理解与参与基层治理的探索。

相关新闻

镇妇联培育基层治理讲师团

丹灶镇党建引领基层治理讲师团培育计划同日启动,潘燕梅为该计划的顾问团与讲师团代表颁发证书。据悉,该计划将实行“讲师团+顾问团”双轨制发展,积极探索本土讲师力量成长模式,逐步让自组织骨干培训系统化、常态化,推动提升参与基层治理内驱力,凝聚基层治理更大的合力。

“目前,项目从镇机关、村居以及一线社工中,挑选了一批有活力、有想法的青年骨干,组成首批重点培育对象;邀请了各界精英合力组建顾问团,集思广益推动妇联组织参与基层治理探索,推动本土讲师的成长。”丹灶镇妇联副主席黄淑兰介借力顾问团的指导、以及示范带动,可培养一批本土的青年骨干讲师。

6个社区自主 购买社工服务

2017年12月29日,丹灶镇社工委、有为创益中心举办了2017年丹灶镇社会建设创新服务成果展,并对镇内优秀社工、单位进行颁奖。

据悉,在镇社工局带领下,镇内社会服务机构结合本土需求,开展特色服务,以“榕树头议事厅”、“市民议事厅”等为活动载体,着力搭建居民参与社区管理平台,通过党员带动群众,让社区居民以议事方式参与社区自治,激发群众热爱社区、关心社区、支持和参与社区建设的热情,从而解决社区问题。除此之外,各个社区根据自身所需,购买社工服务,形成社区党群合力,助推幸福社区建设。在有为丹灶创益中心牵头下,第三方专业社工机构与社区实现良性沟通,共同研发适合各自实际发展的社会服务项目,从而促成镇内沙滘、西城等6个社区自主购买社工服务。

2017年,丹灶镇社会服务工作成效显著。“有为基金”购买服务项目16个,投入种子资金资助社区社会组织优秀项目17个。据统计,今年丹灶获得2017年度南海区社会建设创新奖励项目7个,获得2017-2019年度“益动全城·南海”公益慈善创意汇3个,获得2017年南海区示范性社区社会组织2个,获得社会组织优秀服务项目奖励的项目6个,本年度共计获得区级奖励扶持资金109.5万元。此外,丹灶镇“两新”党工委推荐有为丹灶创益中心党支部获全区2016-2017年度“两新”组织党建工作“星级示范点”的称号。撰文/吴玮琛